
Notulen 10-04-2024 Vergadering van het VuilnisOproer
Voorzitter: Jan
Locatie: De Natuurkamer, President Allendelaan 4
Prikken om 17:30 en om 18:00 kwam fotograaf Michiel van Nieuwkerk van ‘Het Parool’
portretten maken voor de rubriek “Koppen”. Eten vanaf 18:15

Aanwezig: Jan, Eric, Pauline, Marion, Kees, Evelien, Larissa, Jeroen, Roy, Micha, Jorine,
Yana, Peter, Bieneke, Anne, Rens, Koos (17)

Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes en agendavaststelling
Jan opent de vergadering. Voor het korte voorstelrondje vraagt hij iedereen om een
succesmoment te delen van de afgelopen dagen/weken.
Eric: De tegels die al lange tijd in het grasveld in mijn buurt lagen zijn weggehaald, daar ben
ik heel blij mee. Dit is geforceerd door Nazmi, na de vorige vergadering. Hopelijk komt er
voortaan een systeem in, want een paar honderd meter verderop doet zich alweer hetzelfde
probleem voor. Dat de tegels beschilderd terugkwamen in de tentoonstelling vond ik ook
heel leuk.
Pauline: Ik heb heel leuk nieuws: voor de Schoonste School van Nieuw-West zijn alle 41
scholen bezocht en daar is een top 3 van genomineerden uit voortgekomen. Die bestaat uit
de Osdorpse Montessori, de Huibersschool en de Einsteinschool. We hebben inmiddels een
winnaar gekozen, maar daar zal ik straks meer over vertellen. Ik heb posters meegenomen
om bekendheid te geven aan het Schoonste School-project en mijn vraag is of iedereen die
wil meenemen en kan ophangen, thuis of in de buurt. Daarnaast ben ik druk bezig met het
project: Stille Wateren, via Jeroen (budget vanuit de festivals die iets terug willen doen).
Marion: Ik zag dat er ergens een maaimachine aan het werk was en dat er ook vooraf
geprikt werd. Dat vind ik een mooie ontwikkeling!
Kees: Na het RuimRondjeSloterplas kwam ik Nazmi tegen en toen zei m’n vrouw spontaan
tegen hem: wat is het hier schoon he?!
Evelien: Voor de mensen die mij nog niet eerder hebben gezien; ik ben de invaller van Zinzi,
die met zwangerschapsverlof is. Ik kreeg tijdens ons laatste werkoverleg met Jan en Koos te
horen dat de stad er zo schoon bij lag, dat was een fijn positief geluid.
Larissa: Ik heb met een aantal VoorUit-ers geprikt. Die staan vaak al ingeroosterd en
vandaag was er een nieuwe jongen bij. Ik vroeg de andere jongens of ze voor volgende
week weer stonden ingeroosterd en toen zeiden ze: ‘nee joh we komen hier omdat we het
gezellig vinden!’ Daar word ik blij van.
Jeroen: Ik word met name heel blij van ons project Schone kans dat nu helemaal van start
is. Met twee mensen zijn de resultaten echt heel gigantisch. We hebben er van de week
weer twee aangenomen die nu geplaatst gaan worden, dus binnenkort zijn het er vier.
Afgelopen maandag ben ik samen met Jan meegegaan met Mehmet en de wijk lag er
schoon bij. Zelfs na het weekend en daar ben ik heel trots op.
Roy: Ik heb drie punten. 1. Ik heb een nieuwe prikker in de buurt gesignaleerd. 2. Zondag
heb ik een vuilniswagen zien rijden, maar ik weet niet of die vanuit de gemeente is. Dat vond
ik boeiend, op een zondag en 3. Ik heb een vrouw kunnen helpen bij een vuilcontainer,
omdat ik een sleutel heb van de bak bij Ru Paré.
Micha: Op aanraden van Nico ben ik lid geworden van VO en dit is mijn eerste vergadering.
Ik woon ruim twintig jaar in Amsterdam en ben al vanaf het begin heel actief in de



leefomgeving. Ik zit in de kerngroep en ben medeoprichter van bewonerscollectief Osdorp
de Punt. Ik wandel van bak tot bak en maak veel schoon onderweg.
Jorine: Anderhalf jaar geleden organiseerde ik een prikfeestje in de Reddingsboeibuurt en
nu merkte ik van de week tijdens het prikken dat de kinderen uit de buurt mee wilden helpen
met prikken en vegen, mede door dat feestje destijds. Ze vroegen wanneer er weer zoiets
georganiseerd werd, omdat ze het zo leuk vonden.
Van datzelfde feestje waren nog een aantal rode bakken over en die heb ik samen met Jan
op plekken geplaatst waar dat nodig is (de stoute bakken). Hartstikke groot succes. De
plekken zijn meteen schoon. We werken ook samen met Schone kans. Interessant om te
zien wat er gebeurt.
Jan: Een van die bakken was meteen al vol en we hebben met Mehmet afgesproken dat hij
die gaat legen. Die bakken zijn dus nodig, het werkt goed, hoewel de gemeente het eigenlijk
zo niet wil, het is geen Puccinibeleid. Het zal ook vast niet op alle plekken werken, maar dat
moeten we monitoren. Als na zes weken blijkt, dat dit echt heel goed werkt, vragen we de
gemeente om de bak over te nemen van ons. En dan een nieuwe te vergoeden, dan kunnen
wij weer een andere locatie uitproberen. Er valt meer over te lezen op de website.
Larissa: Ik heb in mijn buurt ook al een jaar kliko’s staan bij ondernemers, die zijn altijd vol.
Ik heb de gemeente gevraagd dit van me over te nemen want ze zijn ontzettend zwaar maar
dat doen ze niet. Een paar ‘stoute’ mensen van de gemeente doen dit overigens nu wel voor
mij. Werkt ook op de snoeproute heel goed.
Peter: Geweldig om soms stout te zijn en het te doen, maar ook belangrijk om een follow-up
te organiseren en te kijken wat het Puccinibeleid is voor het plaatsen van die bakken, zoals
waar wel en waar niet. Het levert natuurlijk ook veel werk op om ze te legen. We moeten ook
het gesprek aangaan.
Jorine: Nog even toevoegend aan het Puccinibeleid; we hebben nu een zomerbeleid in de
parken en het Sloterstrand met kliko’s. De projectleidster vertelde dat ze er zo tevreden over
zijn bij de gemeente dat het uitgebreid wordt naar andere plekken, zoals het Rembrandtpark.
Yana: Er was opschoondag bij het Rembrandtpark, dat vond ik heel leuk om met mijn
kinderen te doen, ook al was het weer nogal druilerig.
Peter: Succesmoment voor mij was de avond met bestuurders bij de Afvalexpo. Veel tijd en
moeite ingestoken om o.a. de wethouder en directeur Stadsbeheer aanwezig te krijgen. Er
werd vol meebewogen en dat verraste enorm. Rutger Groot Wassink complimenteerde ons
met alle ontwikkelingen, ook met het VO en heeft steun toegezegd. Een opsteker!
Anne: Ik heb ook meegedaan aan de prikactie in Rembrandtpark en de wekelijkse prikacties
met het AZC zijn nog kleinschalig, dat levert wel persoonlijk contact op en dat is leuk. Ik ben
ook blij met de VO-sleutelhangers. Er komt een rondje Nieuwe Meer aan; dat is een deel
van Nieuw-West waar we nog niet veel komen. Hier gaan vrijwilligers van Adyen aan
meewerken. Ik kom helaas in de groenstroken bij Ookmeer wel vaak gedumpte deurposten
en stoeptegels tegen. Laatst sprak ik er iemand van Pantar op aan, of ze die niet mee
konden nemen, maar dat mogen ze niet blijkbaar. Ik heb er wel melding van gemaakt.
Rens: Ik kan nog geen succesmoment delen, ik ben druk bezig met het aanvragen van
verschillende subsidies.
Koos: Ik deed mee aan het RuimRondjeSloterplas, dat was een succes. Ben wel benieuwd
naar welk park nou schoner is: Rembrandtpark of het Sloterpark?
Jan: Sloterpark.
Koos: Wat verder bijzonder was; het is mooi weer geweest afgelopen weekend en er waren
dus heel veel mensen, maar in deze omgeving (Natureluur/ Sloterpark) is het alsnog

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/19525/NIEUWS/De-stoute-rode-bak


schoon. Binnen een kwartiertje was het weer opgeruimd en dat was vroeger echt wel
anders.

Mededelingen van de voorzitter
● Belangrijk voor Peter is om te weten dat ik de aanpak bijplaatsingenlijst (ABP-lijst bij

de gemeente van waar de accenten liggen voor het opruimen) ga krijgen. Niemand
anders dan gemeenteambtenaren krijgen die, dus dat is bijzonder. Germaine de
Puysseleire van THOR kon mij daartoe ingang geven. Wij kunnen die naast onze
eigen aanpaklijst leggen.

● Van het meelopen met Mehmet van Schone kans heb ik een verslag gemaakt, dat is
te lezen op de website. Als anderen een keer mee willen rijden, dan kan dat! Het is te
organiseren via Jeroen als je dat leuk lijkt.

● Wat betreft de peukencampagne en de peukenstofzuiger. Toen ik met Mehmet
meeliep, kwam ik langs New Metropolis waar heel erg veel peuken voor de deur
lagen. Ik ben binnengestapt en heb programmacoördinator Dorota erover
aangesproken. Die schaamde zich er voor. Ik heb daarop een peukenzuil
aangeschaft en haar die aangeboden. Ik heb ‘m zelf opgehangen en dat wil ik best
op andere plekken ook doen vanuit het VO. Dit kan wel alleen bij ondernemers die
de peukenzuil van mij overnemen (en er dus voor betalen). Kosten zijn ongeveer
veertig euro. Meer informatie vinden jullie op de VO-website.
Larissa: Mag dit zomaar? Want ik ben bezig geweest met het aanvragen van
peukentegels en dat is een lastig verhaal via de gemeente.
Jan: De peukenzuil wordt op eigendom geplaatst (voordeur, muur), niet de openbare
ruimte, die daar overigens wel schoner door blijft.
Peter: Het punt peuken is wel een van de prioriteiten binnen de afvalplannen van
THOR. Er is binnen Stadswerken iemand die aan de slag is gegaan als
peukendeskundige. Misschien goed om met die in contact te komen.
Roy: Ik ben heel benieuwd naar die peukenstofzuiger, is die te leen Larissa? Ik ken
wel een goede plek.
Larissa: Ik heb ‘m uitgeprobeerd, maar het enige is, dat je er absoluut geen
brandende peuken mee moet opzuigen. Dan heb je een probleem.
Jan: Je mag ‘m na mij lenen Roy, ik haal ‘m morgen bij Larissa op.

Verder wil ik jullie nog wijzen op een aantal data.
Deze staan ook allemaal vermeld in de agenda op de VO-website.

● Op 19 april van 14:00 - 16:00 worden de Tuinen van de Wachters in Osdorp
schoongemaakt. Dat doen we samen met Rochdale en Stadgenoot. We hopen op
zo’n veertig mensen, achteraf vindt er een borrel plaats in de Wachter.

● 20 april van 11.15 - 13.15 is er een Burgerberaad-bijeenkomst. Ik ben als
voorbereiding hierop zojuist naar een bijeenkomst ervan geweest op het stadhuis. Er
zit geen VO-lid bij tussen de 150 leden voor zover ik weet. Bij het vorige beraad in
oktober waren er wel twee VO-leden aanwezig, die waren er erg kritisch op.
Opvolging na een beraad is erg belangrijk en dat wordt nu opgepakt volgens
gastheer bureau EMMA. Ik zat met acht partijen rond de tafel; allemaal
bewonersorganisaties vanuit heel Amsterdam, verder zaten Niesco Dubbelboer en
Peter Wesselink vanuit de gemeente erbij. De initiatiefnemer van de
containeradoptatie was ook aanwezig. Ik had er een goed gevoel bij, heb niet veel
nieuwe dingen gehoord, maar kon wel veel dingen beamen of aanvullen. We kregen
de uitnodiging om ons als VO te laten zien bij de derde bijeenkomst. Ik ga erheen en
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zorg voor een goede powerpointpresentatie. Het is een soort meet&greet met die
150 mensen uit het burgerberaad, waarbij zij ons van alles kunnen vragen. Een soort
speeddaten om projecten toe te lichten. Het is op de Johan Huizingalaan 400. Wil
iemand hierheen? Ik zet het ook nog in de BBV-ers appgroep.

● Op 25 april van 14.00 – 16.00, vindt de estafette schoonmaakactie vanuit
tuinstadhuis Slotermeer/Geuzenveld plaats. Dit is de manier om met ambtenaren in
gesprek te raken. Er is een borrel achteraf en later ook nog bij De Vlugt.

● Op 29 april is er op Plein 40/45 de veiligheidsdag. Er komen twee mensen van VO
mij helpen om de kraam te bemannen. Het is een leuke dag met veel aanloop en
geïnteresseerden. Wie nog meer?

● 23 mei is het begin van Stille Wateren (23-26 mei) en de volgende VO-vergadering
vindt dan plaats, in het Van Eesterenpaviljoen op dezelfde wijze als we nu doen:
eerst een rondje prikken, dan eten en dan de vergadering (17.30 – 21.00).
Voorafgaande is er nog de opening van de containertuintjes op de Noordzijde
(ergens tussen 16.00 – 18.00). Er worden dan 14 tuintjes geplaatst. Vergroening van
het stenen gebied rond New Metropolis kan ook nog meegenomen worden. Dat is
voor en naast New Metropolis en tegenover Van Eesteren.

● Op zondag 7 juli organiseren we waarschijnlijk ons zomerevent met de Gouden
Grijper-uitreiking.
Pauline: Dan vindt ook het Blauwe zone-festival plaats. Hierbij openen culturele
organisaties, kunstenaars en andere makers hun deuren in stadsdeel Nieuw-West,
misschien leuk om te combineren met het zomerevent van VO of proberen subsidie
aan te vragen? De organisatie heeft hier budget voor.
Jan: Anne, Rens en Pauline kunnen hier nog even over overleggen.

Financiële & Secretaris Update
Koos: We hebben subsidie aangevraagd. Dat ging vlot dit keer; voor 2024 zijn we voorzien.
We (Rens & bestuur) zijn nu druk bezig met de meerjarige subsidie aanvraag (2025- 2031).
Fijn als financiën voor meerdere jaren achtereen goed op orde zijn. Het is weleens gebeurd
dat we het geld pas in oktober kregen dat voor datzelfde jaar nog besteed moest worden.
Met veel kunst- en vliegwerk lukt dat dan wel, maar het levert ook veel stress op.
Anne: Er is iets heel heftigs gebeurd op het gebied van financiën. Een deel van het budget
dat al voor een project gereserveerd was, is weg. Ik ben telefonisch benaderd door iemand
die zich voordeed als medewerker van onze bank Bunq. Ik was er niet bij met m’n hoofd en
stond op het schoolplein op de kinderen te letten. Het was een zeer overtuigend verhaal
over verdachte activiteiten op onze lopende rekening. Er moest direct actie worden
ondernomen en ik ben er volledig ingestonken. Ik heb uiteindelijk geld overgemaakt, maar
dat is nu dus weg. Het is nog onduidelijk hoe en wat, dat wordt nu allemaal onderzocht. We
zijn ook in gesprek met de opdrachtgever, van wie die zestienduizend euro afkomstig was.
Peter: Laten we het hier bilateraal over hebben, misschien dat er vanuit de gemeente een
aansprakelijkheidsverzekering is en kunnen we kijken wat er juridisch mogelijk is.
Jan: Het is natuurlijk iets vreselijks om mee te maken, zeker voor Anne. Het kan iedereen
overkomen. Harde les, maar het is gebeurd. Je bank belt je nooit!
Jeroen: Welke opdracht zou er van dit geld betaald worden? Misschien kan er wat
geschoven worden met budgetten?
Anne: Onder andere een factuur van werkzaamheden van Larissa (educatie) en Sem voor
de Schoonste Straat.



Koos: Hoe vervelend ook, er is geen directe aanleiding voor paniek. We hebben nog geld
en gaan kijken hoe we dit gat in het budget kunnen opvullen. In het slechtste scenario
kunnen we misschien nog kijken naar een crowdfundingactie bijvoorbeeld.
Anne: Heel naar allemaal en we wachten nog steeds het onderzoek af van de bank, maar ik
moest het toch melden. Ander nieuws is dat we inmiddels 220 leden hebben en 85 BBV-ers
in 47 buurten.

Peukencampagne 2024
Jan: Een deel van peukenverhaal heb ik al verteld, maar de peukencampagne op het
August Allebeplein is Larissa’s project, dus ik geef het woord aan haar.
Larissa: Vorige vergadering heb ik al gepolst naar wat meer ideeën om er een ludieke actie
van te maken. Ik heb budget ontvangen voor Samen Slotervaart en de peukencampagne
valt onder een van de onderdelen (Schoon) daarvan. We willen daarmee niet alleen
opruimen, maar ook kijken hoe het structureel schoon kan blijven op het plein. Ik wil daar
dus een campagne omheen verzinnen, die stofzuiger maakt daar ook onderdeel van uit. Nu
wil ik een brainstorm opzetten en een datum prikken om die campagne te starten met
VO-leden.
Jan: Je wilt een kick-off als ik het goed begrijp. Zullen we tijdens de eerstvolgende
vergadering daar tijd voor reserveren?
Peter: Dan is het wellicht goed om de peukendeskundige van de gemeente daarbij uit te
nodigen. Ik zal die in contact brengen met Larissa.

Micha en punten over Osdorp
Micha: Ik heb twee punten ingebracht. De eerste is dat er vroeger veel vuil bij de
vuilnisbakken lag, maar tegenwoordig ligt het meeste vuil waar geen vuilnisbakken zijn. Er is
een punt waar ik vaak langskom, bij het Sloterpark aan het water, onder Lelylaan door, naar
de Wiedijk en daar staat geen enkele vuilnisbak. Wel bankjes, en er ligt enorm veel troep.
Jan: Hier is een makkelijk antwoord op. In Amsterdam geldt de regel: staat er een bankje,
dan moet daar een vuilnisbak bij staan. Is dat niet het geval, dan meld je dat en dan plaatst
de gemeente die en dat gebeurt vaak best snel ook (3 maanden max).
Micha: Goed om te weten. Mijn tweede punt is, bij de Botteskerkpark is een grote groep
hangjongeren, een stuk of twintig lieden zijn het. Ze laten veel troep achter en een lege
vuilnisbak. Is dit een taak voor de wijkpolitie?
Jan: Deze plek moeten we noteren voor een eventuele nieuwe locatie voor een stoute rode
bak. Mogelijk valt die wel op en is een “Tante Jorine-praatje” ook nodig.
Jorine: Het is niet cool om op te ruimen. We zagen dat ook bij het Bastion. De
groepsdynamiek weerhoudt jongeren om hun rommel in de vuilnisbak te gooien. Misschien
werkt een rode bak daar niet.
Roy: Ik heb al vaker gemerkt dat Turkse en met name Marokkaanse mensen iets tegen
schoonmaken hebben. Ik heb weleens een jongen aangespoord om te prikken en die
ontplofte daarop bijna. Sommigen hebben wellicht – maar dat zijn mijn woorden en
aannames – een licht trauma op het gebied van schoonmaken. Ik heb zelf als jongere ook
veel schoonmaakwerk gedaan en ik kan me voorstellen dat ze zoiets hebben van ‘dat ga ik
niet meer doen’.
Evelien: Ik kan hier wel iets over zeggen. We hebben op Osdorpplein empathisch
onderzoek gedaan en daarvoor bewoners, ondernemers en ambtenaren geïnterviewd met
allerlei verschillende soorten culturele achtergronden. Daar kwam uit dat het echt een
statusding is. Er werd bijv. gezegd ‘ik ga echt niet met zo’n prikker lopen, ik laat m’n dochter



toch ook niet met een vuilnisman trouwen?!’. Terwijl reinheid heel belangrijk is vanuit de
islam, thuis gaan de schoenen uit bij de voordeur.
Jorine: Vanuit mijn ervaringen op het Sloterstrand kan ik wel zeggen dat het ook echt weer
te maken heeft met een bepaalde groepsdynamiek en met bepaalde leeftijden. Daar kun je
niet altijd iets aan doen, behalve echt heel goed naar de locatie kijken. En wat niet op valt te
lossen met gesprekken, is dat er sneller moet worden opgeruimd. En ondernemers die niet
zelf willen opruimen, daar kan ik niets mee. Er zijn wel vaak misverstanden onder
ondernemers, die zeggen ‘ik betaal al genoeg, laat de gemeente het maar oplossen en
schoonmaken.’ Terwijl dat niet de taak van de gemeente is; de gemeente leegt en verwerkt
afval, maar schoonmaken valt daar vaak niet onder.
Peter: We zijn de afgelopen maanden druk bezig geweest met stappen zetten richting
moskeeën, hebben meerdere besturen/voorgangers in verschillende gemeenschappen
(denk aan buurtmoeders etc.) gesproken. Schoonhouden past bij de uitgangspunten van het
geloof. Het is ook belangrijk om deze VO-vergaderingen wat kleurrijker te krijgen, want ik
blijf voornamelijk witte gezichten hier zien.
Jan: Ik denk dat het een goed idee is om Nadia eens actief uit te nodigen voor een
vergadering en het hierover te hebben.

Gemeente Update
Peter: We zitten nu op het punt na de Afval Expofette en de data die we daarbij verzameld
hebben. Nazmi zit scherp op resultaat, dat leidde eerder al tot een aanpaklijst. Maar er is
sindsdien nog geen zichtbare voortgang geboekt op dat gebied. Wat wel goed nieuws is, is
dat naast het Schone Kans-team er nog twee flitsteams zijn opgezet, er zijn wijkboa’s
gekomen, buurtconciërges per gebied. We hebben morgen een escaleringsgesprek samen
met Nazmi met de directie van Stadswerken over dat het ons niet hard genoeg gaat. We
willen meer tastbare resultaten.
Afval en Grondstoffen en THOR zijn goed bezig en zijn enthousiast over onze lijn.
Stadswerken, de vegers en de groenmensen moeten we nog zien mee te krijgen.
Het tweede punt betreft de expo. Het heeft veel tijd en energie gekost en we zijn nog bezig
om conclusies te verbinden aan wat we daar nu precies gezien hebben. Ben er zelf blij mee
en trots op. Hotspots en Basis op orde kwamen aan bod. Het topje van de ijsberg is eraf,
maar er zit nog heel veel onder. Zo speelt bijvoorbeeld de vraag ‘Hoe krijg je mensen met
tijdelijke huizen – zoals studenten – toch betrokken bij afvalproblematiek?’ Dat zijn
interessante uitdagingen. In diezelfde categorie valt monitoring. Daar jagen Zinzi en ik al
twee jaar op. Hoe krijg je op orde dat je per buurt een monitor hebt waar buurtbewoners zelf
kunnen volgen hoe het gebied er zowel kwantitatief als kwalitatief voor staat? Volgende
week hebben Jan en ik een gesprek met Marleen Stikker van Waag en De digitale stad
(burgerdata). Interessant hoe iemand als een soort BBV-er/monitor van alles in je buurt
bijhoudt. Sjoukje Alta ruimt er geen extra budget voor in, terwijl ze toch altijd hamert op
ontwikkelingen meetbaar te maken.
In december is een en ander geëscaleerd, want wij/Nazmi wilden dat er meer en beter
schoongemaakt wordt, terwijl Stadswerken aangeeft dat er uit metingen blijkt dat ze op
niveau B schoonmaken en dat is voldoende. Maar het is in de verste verte op veel plekken
in Nieuw-West geen niveau B. Er is ongelijk geïnvesteerd. Het geld is nu beschikbaar
gesteld, nu moeten we het nog op straat zien te krijgen.



Pauline update schoonste school uitreiking
Pauline: Ik had het natuurlijk al ingeleid aan het begin van de vergadering, maar we hebben
dus een winnaar van de Schoonste School Nieuw-West gekozen uit de drie genomineerden.
We hebben gelet op de buurt van de school, hoe schoon het schoolplein is en we zijn in
gesprek gegaan met mensen op school (docent, leerling en/of ouder). Wordt er geprikt op
school en wordt vuilproblematiek meegenomen in het lesmateriaal, dat soort dingen.
Uiteindelijk hebben we gekozen voor de Huibersschool, in de Jacob Geelstraat. Er was een
goede klik met de school, er wordt wekelijks schoongemaakt en goede educatie rondom vuil
en natuur. De school krijgt 500 euro om vrij te besteden, een certificaat en we hebben twee
bomen voor ze geplant. Het wordt uiteraard nog gecommuniceerd in de media.
Roy: Het is een fijne school en deze opsteker kan de buurt goed gebruiken.
Jan: Aansluitend hierop kan ik vertellen dat ik met Fred op het Comeniuslyceum in de Jacob
Geelstraat langs ben geweest. Die gaan ook een prikactie organiseren en trommelen andere
scholen in de buurt op om mee te doen. Fred gaat dit nog verder kenbaar maken. We willen
natuurlijk dat er steeds meer scholen mee gaan doen.
Anne: We bieden al langer educatie aan op afval en vuilgebied, maar de Schoonste School
is dit jaar voor het eerst. We hopen dat scholen die eerst niet toehapten op educatie nu wel
het nut ervan inzien en alsnog mee willen doen.
Pauline: Tijdens de gesprekken kwam ook nog weleens naar voren dat scholen de steun
van de gemeente missen in hun afvalproblematiek, dus er ligt voor ons ook een taak om ze
voor te lichten over hoe VO eventueel kan helpen.
Anne: Volgens Merijn Tinga worden scholen vaak als bedrijf gezien door de gemeente en
moeten ze daarom zelf voor hun afvalstromen betalen. Update: Dit was vroeger,
tegenwoordig hoeven scholen niet extra te betalen. Maar afval scheiden binnen school kost
wel meer tijd en hebben ze daar wel de middelen voor?
Eveline: Ik ben benieuwd met wie de lessen worden georganiseerd? Kan ik hierover op de
hoogte gehouden worden?
Anne: Gastdocent Peter Siegel, maar we zijn nu ook een andere partij die
duurzaamheidslessen aanbiedt aan het polsen.
Pauline: Dat is Cultura. Die hebben een duurzame relatie met bijna alle scholen in
Nieuw-West. Ze bieden allerlei gastlessen aan, zo ook het ‘Afval is gaaf-pakket', dat wordt
best vaak afgenomen door scholen. We zijn aan het kijken of ons lesmateriaal daarin mee
kan of dat Peter Siegel daarbij kan aansluiten. Cultura biedt ons een mooie ingang om
binnen te komen op scholen.
Jorine: Veel kinderen in Nieuw-West zitten op Arabische of moskeeles. Daar kom je niet
makkelijk binnen, maar dat zou wel heel goed kunnen werken.
Pauline: Ik ga wel wekelijks prikken bij islamitische school El Wafa.
Larissa: Koranschool is anders dan basisschool. Als je daar binnenkomt, ben je al heel ver.
Jan: Goed punt om eens meer over na te denken.

BuurtBlikVangers: Verbeteringen Whatsapp groep > community
Jan: Dit punt van de agenda schuiven we door naar de volgende vergadering. We zijn nog
aan het testen en Wanda heeft het momenteel te druk.

Update maaidossier, weeswinkelwagentjes, “Gun mij je blik”-dossier”
Jan: Marion had een goede ervaring met een maaier, maar Jeroen en ik betrapten er een
die rondzwervend vuil op het grasveld volkomen tot gort had gemaaid. Het toeval wil dat ik
datzelfde moment Emre tegenkwam en ik heb hem meteen laten zien hoe het erbij lag. Die



was geschokt. De verantwoordelijke werd toen benaderd en er is direct schoongemaakt. Op
30 april hebben we een nieuwe afspraak om de afgelopen twee maanden te bespreken en
om te evalueren of de afspraken die we hebben gemaakt wel echt worden nagekomen. De
gemeente lijkt er scherp op te zijn, maar blijkbaar nog niet overal.
Peter: Ik wil er een kanttekening bij plaatsen: deze escalatie is echt razendsnel gegaan en
de mensen bij Stadswerken vinden dit heel vervelend. Goede werkbare verhoudingen
creëren is belangrijk, druk staat erop vanuit VO. Blijven kijken wat er wel/ niet gebeurt, wat
het nou precies zo moeilijk maakt etc.
Kees: De maaibestekken zijn volledig uitgekleed de afgelopen jaren. De werkdruk is hoog;
ze hebben grotere machines, maar ze moeten er nog sneller overheen in nog minder tijd.

Jan: tweede punt betreft de weeswinkelwagentjes: ik heb hierover contact gehad met
Suzanne. Die had niet door dat een weeswinkelwagentje geen afval is. De gemeente ziet
het namelijk niet als afval en voelt zich dus niet verantwoordelijk voor het opruimen ervan in
de openbare ruimte. Ik heb het Suzanne nog wel een keer goed uitgelegd. Blijven melden bij
de winkels.
Marion: Gaat wel moeizaam.
Yana: Wat kun je doen met weeswinkelwagentjes die in het water liggen? Die kan ik er zelf
niet uithalen.
Larissa: Beschikt VO over een plek om iets te stallen? Ik heb een buurtbootje aangevraagd
om dit soort dingen op te vissen.
Jan: Niet echt.
Peter: Reiniging heeft vaartuigen om dit op te ruimen, het moet dan wel gemeld worden.
Yana: Het water is niet bevaarbaar.
Jan: Blijven melden bij de winkel is de enige optie.
Jorine: We hebben al geconstateerd dat onze actie daarop niet werkt. Onze campagne is te
klantonvriendelijk, mensen haken af. Hoe lang dulden we de houding van de supermarkten
nog? Kunnen we er geen perscampagne van maken?
Peter: Ik stel voor om dit in een brainstorm te agenderen. Er was overigens een experiment
in Almere waarbij het gezien wordt als een strafbaar milieudelict van de supermarkt als ze
een winkelwagentje in de openbare ruimte laten staan.
Kees: Misschien goed om iemand van een supermarkt uit te nodigen bij die brainstorm?
Jan: Goed idee, nemen we mee.
Derde punt is Gun mij je blik-dossier: er zou na drie maanden een evaluatie plaatsvinden,
maar daar heb ik nog niets over gehoord. Dat ga ik nog navragen.
Vierde punt betreft Koffie in ruil voor zwerfvuil: het nieuwe Buiten (voorheen Hotel Buiten)
gaat door met deze actie en Muna (in Lolaluid) is sinds kort ook een nieuwe locatie!

Rondvraag
Anne: Namens Wanda wilde ik melden dat zij de Expofette mooi vond, maar jammer dat de
Expofette alleen op een doordeweekse dag toegankelijk was. Ze is ook benieuwd of er nog
een vervolg op komt of dat de expo doorgaat.
Evelien: Ik kan hier meer over vertellen, want ik heb Wanda hierover gesproken. Zo hebben
we een bewonersavond georganiseerd. De weekenden zijn gewoon lastig voor het
Tuinstadhuis. Qua vervolg: er volgt nog een bedankje naar alle bezoekers, met daarin de
open vraag ‘Ben je geïnteresseerd in dit verhaal en wil je het samen met ons verder
vertellen?’ Mensen kunnen dan contact met ons opnemen en dan kijken we of we het verder
kunnen faciliteren. Als Wanda daar ideeën over heeft, dan geven we daar graag gehoor aan.



Jan: We hebben overigens nog geprobeerd om de boksbal uit de expo naar Amersfoort te
krijgen, waar ik met Roy, Evelien en Peter naartoe ga.
Peter: Ja, daar vindt het ‘We doen het samen-festival' plaats. Daar slaan koepels van
verschillende bewonersorganisaties de handen ineen; hoe kun je je krachten bundelen in het
versterken van je leefomgeving?
Bieneke: Ik heb onlangs een enquête voor containeradoptanten ingevuld, wat gebeurt er
eigenlijk met de uitkomsten?
Jan: Ik kan daar Simone eens naar vragen.
Roy: Complimenten voor de sleutelhangers, mooi idee. En ik verwacht jullie allemaal op 17
april bij het planten van De Boom van Verdienste.
Ik wil een stevigere prikker, die ik als wandelstok kan gebruiken en waar een pennetje op zit
zodat ik daadwerkelijk kan prikken.
Jan: Zoiets bestond vroeger wel, maar dat kan nu als wapen gezien worden.
Kees: Wanneer is de prikactie bij Wiedijkpark in Osdorp?
Jan: Het staat in onze agenda op de website.
Marion: Is er bekend wat voor mensen op de Afval Expofette afkwamen?
Eveline: Er zijn intern verschillende sessies georganiseerd, waarbij bestuursleden en
directies van o.a. THOR zijn langs geweest. Tijdens de bewonersavond viel de opkomst
tegen, de usual suspects kwamen erop af. Dat was wel een goed leermoment, want de expo
was gericht op bewoners, ambtenaren en ondernemers. De precieze uitkomsten worden nog
gecommuniceerd.
Pauline: Iedereen mag posters voor de Schoonste School van Nieuw-West meenemen en
ophangen voor meer ruchtbaarheid.
Eric: Het onderdelenhuis gaat verdwijnen. Ik verwacht dat het VO duurzaamheid vast ook
een prioriteit vindt? Is het niet een idee om de gemeente een beetje op te stoken om al het
materiaal en de apparatuur ergens anders onder te brengen. Er is namelijk geen opvolger
helaas.
Jeroen: Ik kan misschien wel een lijntje leggen met de Fixbrigade in de Dichtersbuurt?
Jan: En in de Honingraat zit het Repaircafe van BBV-er Jan Willem Buma
Larissa: En Herman van de Tituskapel heeft er ook een.
Anne: Volgende vergadering is op 23 mei in het Van Eesterenpaviljoen, op 27 juni vindt de
ALV plaats in Stadsboerderij Osdorp en na de zomervakantie gaan we naar Lycka, want we
willen ook graag in Sloterdijk aansluiting krijgen en BBV-ers.

Actiepunten
Peter koppelen van peukendeskundige vanuit de gemeente aan Larissa & VO
Jan: Nadia uitnodigen voor een volgende VO-vergadering
Anne agenderen voor volgende vergadering:

● Grofvuil ophaaldienst laat rommel achter (Truus, Nico, Jan, Peter S.)
● BuurtBlikVangers: Verbeteringen Whatsapp groep > community
● Weeswinkelwagentjes-brainstorm plannen met oa iemand van supermarkt
● Tijd inruimen voor brainstorm peukencampagne Larissa samen met oa

peukendeskundige gemeente



SAMENVATTING NOTULEN
Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes en agendavaststelling
Jan opent de vergadering en vraagt voor het korte voorstelrondje of iedereen een
succesmoment van de afgelopen tijd kan/ wil delen.
Jan meldt dat hij de aanpak bijplaatsingenlijst gaat krijgen van de gemeente.

Hij geeft tevens aan dat geïnteresseerden mee kunnen lopen met Mehmet van Schone
kans.
Daarnaast heeft hij een peukenzuil geplaatst bij New Metropolis.

Verder zijn er een aantal data waar hij de aanwezigen op wil wijzen. Deze staan ook
allemaal vermeld in de agenda op de VO-website.

● 19 april om 16.00 Tuinen van de Wachters in Osdorp schoonmaakactie
● 20 april van 11.15 - 13.15 Burgerberaad
● 25 april van 14.00 - 16.00 Estafette schoonmaakactie Slotermeer/ Geuzenveld

(starten Tuinstadhuis)
● 29 april Veiligheidsdag op Plein 40/45
● 23 mei is de start van Stille Wateren (23-25 mei) en tevens de volgende

VO-vergadering in het Van Eesterenpaviljoen en er is de opening van de
containertuintjes op de Noordzijde

● 27 juni vindt de ALV vergadering plaats in Stadsboerderij Osdorp
● 7 juli vindt hoogstwaarschijnlijk het VO zomerevent plaats met de uitreiking van de

Gouden Grijper

Financiële & Secretaris Update
Koos meldt dat de subsidie voor 2024 vlot is geregeld dit jaar en we zijn druk bezig met de
meerjarige subsidie (2025 t/m 2030) die al voor 1 mei binnen moet zijn.

Anne vertelt dat ze telefonisch is opgelicht door iemand die zich als de bank van VO
voordeed en dat VO daardoor een groot deel van de subsidie is verloren. Een en ander
wordt onderzocht en Peter biedt aan om mee te kijken of er vanuit de gemeente iets te
regelen valt.
Ander nieuws vanuit het secretariaat is dat er inmiddels 220 leden zijn en 85 BBV-ers in 50
buurten.

Peukencampagne 2024
Larissa is verantwoordelijk voor de peukencampagne op het August Allebeplein en heeft
behoefte aan input voor een ludieke campagne en wil tevens een datum prikken. Er wordt
besloten een half uur tijdens de volgende vergadering in te ruimen voor een brainstorm en
om een peukendeskundige vanuit de gemeente daarbij uit te nodigen.

Micha en punten over Osdorp
Micha meldt dat hij op een bepaalde plek bij Wiedijk veel troep bij bankjes ziet liggen maar
dat er geen vuilnisbakken staan. Jan laat hem weten dat die verplicht zijn bij bankjes en dat
de gemeente die er na een melding zeker zal plaatsen.
Micha vraagt zich ook af welke actie hij kan ondernemen om het vuil dat een groep
hangjongeren achterlaat in zijn buurt op te laten ruimen.

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2632/0/13354/AGENDA/AGENDA


Jan antwoordt dat de plek wellicht genoteerd kan worden als potentiële nieuwe locatie voor
een stoute rode bak.

Gemeente Update
Peter vertelt dat de Afval Expofette wordt afgerond en de data wordt verwerkt.
Op een aantal punten wordt er binnen de gemeente te weinig resultaat geboekt, maar goed
nieuws is er ook; Schone Kans-project en flitsteams zijn hard aan het werk. Er is gebrek aan
monitoring, daar hebben hij en Jan volgende week een gesprek over met Marleen Stikker.

Pauline update schoonste school uitreiking
Pauline vertelt trots dat de Huibersschool, in de Jacob Geelstraat heeft gewonnen. De
school ontvangt 500 euro, een certificaat en er zijn bomen voor de school geplant.
Er wordt ook nog gewerkt aan educatie op het gebied van afval, plan is nu om ons
lesmateriaal bij Cultura neer te leggen, een organisatie die al bij veel basisscholen bekend
is.

BuurtBlikVangers: Verbeteringen Whatsapp groep > community
Dit punt van de agenda wordt naar de volgende vergadering doorgeschoven.

Update maaidossier, weeswinkelwagentjes, “Gun mij je blik”-dossier” (Jan)
Jan heeft een maaier op heterdaad betrapt in aanwezigheid van Emre, waardoor er direct
actie kon worden ondernomen. Er volgt nog een evaluatiegesprek op 30 april.

De weeswinkelwagentjes blijven een lastig project. Blijven melden bij supermarkten is het
advies. Er wordt geopperd om eens een supermarktdirecteur/manager aan te laten sluiten
bij een vergadering van VO om dit te bespreken.

Het nieuwe Buiten (voorheen Hotel Buiten) gaat door met de Koffie in ruil voor zwerfvuil-
actie (ze openen met Koningsdag) en kringloopwinkel Muna in Lolaluid ook!

Rondvraag

Afsluiting: 21:00 uur.


